

我市持续优化惠老助老服务举措

80余万老年人生活更舒适

本报讯(记者 胡引平)为老旧小区加装电梯方便老年人上下楼,65周岁以上老年人免费乘坐公交车,免费为65周岁以上老年人建立健康档案并定期体检……10月15日,记者获悉,我市制定出台了一系列政策法规,健全多层次社会保障体系,持续优化养老服务举措,全力保障老年人生活得更加舒适安康。

根据第七次全国人口普查结果,我市60周岁及以上人口达到85.5万人,占全市总人口的16.1%。据预测,到2030年老年人口将达到高峰期。聚焦老年人多方面需求,从居家生活、社区环境、健康支持、智能应用、交

通出行等方方面面营造老年友好环境,我市推出多项惠老助老服务举措,让全市80余万老年人受益,力争创造具有太原特色的养老服务模式。

养老保障全面、医疗服务到位。我市连续16年调整企业退休人员基本养老金,对改善企业退休人员生活、促进社会公平发挥了积极作用。建立了高龄老人补贴制度,各县(市、区)根据自身条件争相提高标准。社区卫生服务中心免费为65周岁以上老年人建立健康档案并体检。“15分钟养老服务圈”逐步建立,老年友好型社区创建工作深入推进。为方便老年人出行,我市全面落实了65

周岁至69周岁老年人免费乘车问题。积极实施老旧小区改造、宜居环境建设、加装电梯等适老化惠老工程,让更多老年人便捷出行。积极开展老年人心理关爱项目、关爱老人志愿服务等,营造全社会都关心关注老年人的浓厚氛围。

居家养老为基础、社区养老为依托。我市通过新、改、扩、转等方式增加社区养老服务和医疗服务的供给,初步形成以居家为基础、社区为依托、机构为补充,医养结合、互助养老相结合的社区养老服务网络。目前,我市有51个养老服务机构、222个社区养老服务中

心、98个社区老年餐桌、57个社区卫生服务中心、281个社区卫生服务站、52个乡镇卫生院,构筑起覆盖城乡、规模适宜、功能合理的养老医疗服务网络。我市还运用互联网、物联网、大数据、云计算等技术,构筑“互联网+居家养老服务”,开展“线上+线下”养老服务,“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务体系建设正逐步形成。

精神文化更丰富、敬老优待有良策。“敬老文明号”创建活动是我市老龄工作的知名品牌,是我市在全国率先开展的一项群众性精神文明创建活动。我市相关涉老、助老部门和单位积极开展老年文化体育

健身活动,不断丰富老年人的精神文化生活。“六助服务”助力高龄、失能、困难、空巢、独居老人生活更加幸福;系列老年艺术展演、文化下乡活动、体育活动让老年人生活更精彩;法律服务绿色通道和上门服务为老年人排忧解难;公共服务窗口设立老年专座、敬老绿色通道和优待优惠项目,一些餐饮、洗浴、理发等服务业为老年人打折优惠,各项助老惠老服务活动让更多老年人受益。

夕阳无限好,人间重晚晴。从生活里的细微处做起,倾听老人的心声,改善老人的体验,满足老人的需求,我市将探索更多方案,共同守护最美“夕阳红”。

缓解城市“停车难”

太原龙投建成9座智能立体停车楼

提供车位3076个

本报讯(记者 郝晓炜)10月15日消息,太原市龙城发展投资集团有限公司投资新建的9座智能立体停车楼已建设完成,可提供车位3076个,其中有6座已投入试运行。

以往,每到工作日,在五一路的山医大二院门前,等待停车位的车辆总会排成长龙。附近的省儿童医院、市中医医院,也面临同样的难题。仅依靠医院周边的零星车位显然难以满足海量的停车需求。

近日,一栋灰色建筑悄然矗立在五一路与新民北街路口。这是太原龙投集团新建成的五一路新民停车场。紧邻山医大

二院、省儿童医院和市中医医院,该停车楼共6层,地下1层,地上5层,停车方式为自走式,设有542个停车位,其中电动汽车停车位55个、无障碍停车位11个。这座停车楼以“互联网+智慧停车”模式,运用大数据、智能导引、车位预约、反向寻车、无感支付等“互联网+”新技术,全方位监控车辆安全。市民可以通过“龙投智慧停车”手机APP及微信公众号,快速搜索到停车楼空余车位,可提前“远程下单”完成缴费、车辆出库等操作,实现即存即取,既精准又高效,存取车平均时间可缩短至60秒,大幅提高寻找车位效率和出场

通行速度。

为有效缓解停车压力,提升城市停车管理水平,太原龙投集团投资约10亿元,实施的太原市智慧立体停车场(楼)建设项目,是目前全国规模最大、投资最多、车位数量最多、使用主流停车模式及技术最多的停车楼项目。该公司充分利用地势低洼、面积小、形状不规则的地块,在迎泽区、杏花岭区等车流量大、人员密集的区域,因地制宜,建成了首批包括五一路新民停车场在内的9座智能立体停车楼,其中3座自走式、6座机械式,可提供车位3076个。这9座停车楼均采用“差异化”楼宇创新设计,停车楼



图片由太原龙投集团提供

外观采用一楼一景的设计风格。

目前,五一路新民停车场、并州东街并州停车场、山佑巷停车场、解放路润河停车场、建设路双东停车场、敦化北路停车场6座停车楼建成并投入试运行。

试运行以来,五一路新民停车场的使用率不断攀升,2至4层的242个车位单日最高停车达688辆,日周转率达284%;并

州东街并州停车场使用率最高达到45%(机械停车位225个,最多停放汽车100辆);敦化北路停车场机械停车位264个,单日最高停车达125辆,使用率也在逐步提升。

据悉,待配套设施完善、系统调试到位,青年路停车场、上马街停车场和双龙巷停车场也将投入试运行。

参加教师资格考试 16日起须自我监测健康状况

本报讯(记者 张晓丽)10月15日,省招考中心消息,今年下半年全国中小学教师资格考试10月30日举行。为做好新冠疫情防控常态化下的考试工作,确保广大考生健康平安考试,按照教育部和我省有关规定,从10月16日起,考生须进行自我健康状况监测。

考前14天有境外或者国内疫情中高风险地区活动轨迹、健康码及行程码异常的考

生,考前14天内有发热咳嗽等症状的考生,考试时须提供48小时内核酸检测阴性证明,否则将不允许参加考试。外省返晋考生按照考点所在市(区)疫情防控要求执行。

考试疫情防控措施根据疫情防控形势变化适时调整,考生可以密切关注我省及各市招生考试管理部门网站或微信公众号,及时了解相关政策信息。太原市的咨询电话为0351—3199908。

免费领取第6代掌上智能播放器 歌曲 相声 戏曲 评书 应有尽有

一款备受老年人喜爱的智能播放器,因内容丰富、体积小、便携、声音大、按钮少、易操作等优点,被誉为陪伴老年人的贴身“好友”。

● 退休在家无聊时,拿出来听听,可以排解孤独寂寞;

● 晨练散步、午休、运动之余,拿出来听听,可以增添生活乐趣;

广大老年朋友请注意,为积极响应“关爱老人”号召,目前一款新型外观设计、市场价两百多的琪艾美牌S-815智能播放器,将在全国

开展来电申领活动,限量500台,现在拨打电话400-655-6986即可报名申领,不收取邮费,免费快递上门。数量有限,请速来申领。

温馨提示:55岁以上的老年朋友可优先申领发放,先到先得。如遇忙线,请耐心等待,每个家庭限领一台,杜绝重复领取。本次活动送货上门,快递费由厂家承担。

深圳市琪艾美牌电子有限公司 广告
**免费领取电话
400-655-6986**

古交市联手中北大学 做大沙棘“蛋糕”

本报讯(记者 赵继钊 闫丽雅)近日,中北大学副教授、应用化学博士郭建峰来到古交市,指导山西饮领生物科技开发有限公司生产的沙棘国酒的调配,加快科技创新步伐,助推企业高质量发展。

为全面贯彻落实省委、太原市委深化省校合作战略,古交市聚焦“12大基地”建设,积极引导企业与省内高校创新合作模式,细化合作项目,实现“产、学、研”共促发展。山西饮领生物与中北

大学签约成立古交市沙棘产业研发中心,围绕山西特色植物沙棘精深加工和功能成分利用领域的关键技术开展系统研究与产业化示范。签约以来,研发中心依托中北大学研发团队,经上百道工序,在最大限度保留野生沙棘果营养价值的同时,推出了沙棘果汁、沙棘果酱、沙棘原浆等沙棘系列产品20余个,特别是沙棘酒为国内首家,因产品口感独特而驰名省内外。